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Vážený pane premiére, 

v příloze si Vám dovoluji zaslat vypořádání připomínek Rady pro výzkum, vývoj a inovace 
(dále jen „Rada") uvedených ve stanovisku Rady ze dne 21. 9. 2018 a návrh „Programu 
na podporu zdravotnického aplikovaného výzkumu a vývoje na léta 2020 - 2028" (dále 
jen „Program"), který byl dopracován ve smyslu připomínek (viz revidovaná a čistá verze 
Programu v příloze). Tímto laskavě žádám o projednání vypořádání připomínek 
a dopracovaného návrhu Programu na nejbližším zasedání Rady dne 26. 10. 2018. 

Ke stanovisku Rady ze dne 21. 9. 2018 uvádím, že jsme se pokusili většinu připomínek 
Rady vysvětlit a do Programu zapracovat. Nad rámec stanoviska Rady byly do Programu 
zapracovány i požadavek Rady na větší zapojení mladých vědců do 35 let do řešení 
projektů a požadavek na tzv. zastropování grantů (bude řešeno cestou zpřísnění 
hodnotících kritérií pro projekty požadující účelovou podporu vyšší než 10 mil. Kč). 
Zásadní připomínky Rady, kterým nejsme schopni v tuto chvíli vyhovět, jsou tyto: 
1) požadavek Rady na aktualizaci Koncepce zdravotnického výzkumu do roku 2022 
(viz zásadní připomínka Rady č. 2); 
2) požadavek Rady na aktualizaci a konkretizaci cílů Programu a jejich odůvodnění 
(viz zásadní připomínka Rady č. 8). 

Jako aktuální řešení výše uvedených připomínek si dovoluji Radě navrhnout, aby 
Program doporučila vládě ke schválení se dvěma podmínkami, které budou výslovně 
uvedeny v usnesení vlády (viz přiložené průvodní dokumenty nezbytné pro jednání vlády). 
První podmínkou je, že Ministerstvo zdravotnictví (dále jen „MZ") provede před 
vyhlášením 1. veřejné soutěže epidemiologickou studii zaměřenou na aktuální zdravotní 
stav populace ČR a přiměřeně výsledku této studie upřesní v zadávací dokumentaci dílčí 
cíle, které budou projekty v rámci Programu naplňovat. Druhou podmínkou je, že se MZ 
zaváže aktualizovat Program po uplynutí účinnosti Koncepce do roku 2022, která byla 
schválena usnesením vlády ze dne 22. ledna 2014 č. 58. 

Odůvodnění návrhu řešení (navrhované podmínky v usnesení vlády): 
MZ se domnívá, že resortní Program je pouze rámcovým dokumentem, který by měl mít 
co nejobecnější charakter, proto i cíle Programu by měly mít co nejširší záběr (dle mého 
názoru nelze v několikaletém programovacím období vyzdvihovat jen některé 
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problematiky). Svým zaměřením bude Program naplňovat Národní priority orientovaného 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, což byla striktní podmínka Rady 
při schvalování aktuálně běžícího programu NV v roce 2013. Jelikož nově navrhovaný 
Program je programem navazujícím, nevidíme nyní důvod výrazně měnit obecné cíle 
nastavené Národními prioritami, které jsou platné do roku 2030. Program NV byl postaven 
na jednotlivých cílech priority Zdravá populace a tyto byly při přípravě Programu NV 
a Koncepce zdravotnického aplikovaného výzkumu do roku 2022 podrobněji 
rozpracovány. Navíc s ohledem na Národní priority byly i ustaveny hodnotící orgány 
v resortu MZ, konkrétně odborné hodnotící panely Agentury pro zdravotnický výzkum ČR. 
Zároveň i v Základních principech přípravy a hodnocení programů a skupin grantových 
projektů výzkumu, vývoje a inovací je požadována vazba na Národní priority, která bude 
též předmětem závěrečného hodnocení Programu. Program NV zatím nebyl podroben 
žádnému hlubšímu zhodnocení, protože první projekty skončí své řešení až k 3 1 . 12. 
2018. Předcházející Program NT měl cíle nastavené jinak a neodpovídaly Národním 
prioritám, proto MZ nepovažuje za vhodné vycházet ze zhodnocení Programu NT. MZ se 
však nebrání dílčí cíle nového Programu podrobněji upravit v zadávací dokumentaci 
jednotlivých veřejných soutěží po provedení epidemiologické studie, jak je navrhováno 
v usnesení vlády k Programu. Z časových důvodů nelze tuto studii provést před 
schválením Programu, MZ na ní však začne pracovat již nyní paralelně se schvalováním 
Programu. 

K požadavku na aktualizaci Koncepce zdravotnického výzkumu do roku 2022 uvádím, 
že Koncepce je nadřazeným dokumentem Programu. Program z ní tedy bude vycházet 
a po schválení navazující nové koncepce může být Program aktualizován. Opačný postup 
považujeme za nesystémový. Navíc aktualizace vládních dokumentů je časově zdlouhavý 
proces, který nyní MZ nepovažuje za žádoucí, protože cílem MZ je vyhlásit v roce 2019 
veřejnou soutěž již v rámci nového Programu. 

K tomuto bych chtěl Radu upozornit na skutečnost, že MZ je výhradním poskytovatelem 
účelové podpory na projekty zdravotnického aplikovaného výzkumu v ČR a neschválení 
navazujícího Programu včas může ohrozit vyhlášení veřejné soutěže v roce 2019 a mít 
negativní dopad na výzkumná pracoviště do budoucna. Ačkoliv v rámci Programu NV 
měla být poslední veřejná soutěž vyhlášena v roce 2019 (s podporou projektů od roku 
2020), s ohledem na současný harmonogram vyhlašování veřejných soutěží není reálné, 
aby projekty ze soutěže vyhlášené v roce 2019 začaly své řešení k 1. 1. 2020, a byl tak 
naplněn parametr Programu NV stanovující minimální dobu řešení projektů na 3 roky. MZ 
v posledních letech vyhlašuje veřejné soutěže obvykle v květnu a počátek řešení projektů 
je reálný nejdříve v květnu roku následujícího. Tím by došlo ke zkrácení doby řešení 
projektů na 2,66 roku a kromě nesplnění parametru Programu NV by takové zkrácení 
zřejmě snížilo i úspěšnost řešených projektů a stím i efektivitu vynaložených státních 
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prostředků. MZ předpokládá, že plánované prostředky účelové podpory nevyužité 
pro poslední veřejnou soutěž v rámci Programu NV (cca 900 mil. Kč) efektivně využije 
pro náhradní veřejnou soutěž vyhlášenou v rámci tohoto nového Programu. 

Děkuji Vám za zvážení výše uvedeného a včasné vyřízení mé žádosti. Program bude 
v případě kladného stanoviska Rady předložen ke schválení vládě. 

S pozdravem 

Přílohy: 

Vypořádání připomínek Rady stanovisko ze dne 21. 9. 2018 

Program na podporu zdravotnického aplikovaného výzkumu a vývoje na léta 2020 - 2028 
(včetně průvodních dokumentů nezbytných pro jednání vlády) - revidovaná verze 

Program na podporu zdravotnického aplikovaného výzkumu a vývoje na léta 2020 - 2028 
(včetně průvodních dokumentů nezbytných projednání vlády) - čistá verze 

Ing. Andrej Babiš 
předseda vlády a předseda Rady pro výzkum, vývoj a inovace 
Úřad vlády České republiky 
nábř. E. Beneše 4 
118 01 Praha 1 

Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2 
tel./fax: +420 224 9721 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

mailto:mzcr@mzcr.cz
http://www.mzcr.cz


Doložka autorizované konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Sděluji, že tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické pod pořadovým číslem 111976736-25785-
181008150707, skládající se z 2 listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.
Autorizovanou konverzí dokumentu se nepotvrzuje správnost a pravdivost údajů obsažených v dokumentu a jejich soulad s právními předpisy.

Zajišťovací prvek:
bez zajišťovacího prvku

Subjekt, který autorizovanou konverzi dokumentu provedl:
Ministerstvo zdravotnictví

Datum vyhotovení doložky:
8.10.2018

Jméno, příjmení a podpis osoby, která autorizovanou konverzi dokumentu provedla:
Eva Sadílková

111976736-25785-181008150707

Poznámka:
Kontrolu této doložky lze provést v centrální evidenci doložek přístupné způsobem umožňujícím dálkový přístup na adrese
https://www.czechpoint.cz/overovacidolozky.


		2018-10-08T13:07:19+0000
	Eva Sadílková




